亚冠赛场不姓"钱"

大投入的中超四强无一具有冠军相

体坛观察

新赛季亚冠昨晚踢完前三轮, 小组赛赛 程过半,中超四强的表现令人喜忧参半。随着 恒大陷人低迷,中超迄今难寻一支具有冠军相 的球队,而重金引入的几名强力外援,也未能 在亚冠赛场充分体现他们的身价。有钱好办 事,放到竞争更激列的亚冠赛场,恐怕未必。

此前,外界对今年的亚冠抱有很大期待, 主要原因无非是中超钱更多了。相比日韩俱 乐部的经济低迷、投入缩减、外援低廉,无论 恒大、苏宁、上港还是鲁能,在赛季初的投入 都足以让对手羨慕——4 支球队都拥有身价 超千万欧元的新援,预算也都在5亿元以上。

奇怪的是,中超四强的成绩却没有水涨 船高。三轮战罢,没有一支球队保持全胜,没 有一支拥有绝对优势。4个小组第一名中,韩 国占据2席,澳大利亚1席,中超唯有亚冠新 军上港榜上有名。最让人看不懂的是卫冕冠 军广州恒大,3轮竟然2平1负、一场未胜, 连出线都相当成问题。鲁能昨晚在主场1比 4 惨败于首尔 FC, 更凸显出中韩强队之间的 差距。即便目前成绩最好的上港,也未必有多 大的出线把握。

赛季初,中超四强都硕大价钱引入新外 援。苏宁的特谢拉高达5000万欧元,恒大的马 丁内斯花了4200万欧元,鲁能为改善后防引 进的巴西国脚后卫吉尔也值千万欧元,但这些 天价外援在亚冠的表现都难说出色。唯一值回 身价的还是上港的埃尔克森,但他毕竟已经踢 了3年亚冠并非新人,而且也只是个例。

外援身价高就一定管用?当然不是。日韩 **澳球队中**. 都鲜有天价外援, 但作用却胜过中 超大牌。以首尔 FC 为例,35 岁的老将德扬不 只攻入1球,还策划2球,直接"导演"对鲁能 6分钟内的3球,而他是国安上赛季的弃将。 另外一名外援阿德里亚诺更是厉害, 昨晚他 独进2球,3轮小组赛更是狂进9球,几乎提 前将本赛季亚冠金靴揽入怀中。值得一提的 是,阿德里亚诺从2011年起在大连实德效力 过一个半赛季, 赛后他特意说:"感谢中国联 赛的帮助。

相比之下,中超的天价外援在哪里?亚冠 射手榜中,只有埃尔克森一人进入前十名,马 丁内斯、特谢拉都是颗粒无收,来自西甲豪门 马竞的马丁内斯更是被不少人视为"水货", 恒大做了一笔亏本买卖。

大投入,不能包打天下。看看德扬、阿德 里亚诺的神勇表现, 中超豪强们或许应该好 好反思一番:选外援究竟"该选对的",还是 "只买贵的"? 本报记者 关尹



扫一扫添 加新民体育微 信公众账号



■ 恒大战平后,郑智(左)、曾诚(右)等队员黯然离场



■ 恒大外援马丁内斯(左)现在压力不小

本版图片 CFP

亚冠小组寒战报

F组第三轮

山东鲁能 1比4 首尔FC 广岛三箭 3比0 武里南联 小组积分榜前两名

首尔 FC 3 胜 山东鲁能 2胜1负 积6分

H组第三轮

浦项制铁 0比1 悉尼FC 广州恒大 2 比 2 浦和红钻 小组积分榜前两名

2 胜 1 负 积6分

浦项制铁 1胜1平1负 积4分

央视直播中超场次 比去年缩水一半多

闹得沸沸扬扬的央视与体奥动力的中超 联赛电视转播一事,近日终于达成协议:央视 将在每周六晚的固定时段直播一场中超赛 事,首先确定基础的30场次直播。此外,央视 还将机动选择额外直播 20 场比赛。总场次不 及去年(110场)的一半。

去年,体奥动力以5年80亿元买下中超 转播版权后,开启了与央视、地方电视台、网 站关于转播费的拉锯战。双方报价巨大的差

距让体奥动力与央视的谈判陷入尴尬境地。

首轮比赛,尽管合同并未谈妥,央视还是 直播了 2016 中超开幕式和江苏苏宁 VS 山东 鲁能的比赛,采取的是"搁置争议,先播再说"。

如今, 协议达成后, 中央电视台方面表 示,以大局为重,尽可能扶持好中国的足球联 赛。体奥动力方面坚持央视转播必须覆盖所 有俱乐部的主场, 因为这有利于中小俱乐部 的主场运营,对均衡呈现中超联赛的全貌有

利,央视对此表现出大局观的理解和接受。

尽管央视播放中超的场次大大缩水,但 球迷可以通过乐视体育观看所有中超赛事。 体奥动力豪掷80亿元之后, 乐视体育以2年 27 亿元购得其独家新媒体版权。

2016 赛季是互联网首次作为直播的主 阵地,240场中超比赛通过新媒体完整呈现。 首轮赛事,通过乐视观看中超联赛的全球用 户数达 1660 万人,已经超过了去年中超全媒 体 1274 万人的轮均直播数据。而刚结束的第 二轮收视数据更是突破了1710万。

值得一提的是,今年的中超联赛还实现 了在美国、加拿大、印度以及非洲、东南亚的 全场次落地播出。英国天空电视台也对中超 表现出浓厚的兴趣, 亚洲的职业联赛有望第 一次登上欧洲主流媒体平台。

本报记者 陶邢莹

1比4.6分钟内连 丢三球,这桩惨败的主 角又是山东鲁能!

昨晚的亚冠第三 轮, 坐镇主场的鲁能竟 然1比4被首尔FC横 扫,令人大跌眼镜。其 实,本赛季亚冠前两轮 鲁能表现不错,接连击 败大阪樱花、泰国武里 南联,豪取两连胜,出线 形势一片大好,但这场 比赛结束后,不少球迷 表示:"那个'熟悉'的鲁 能又回来了。

人们所"熟悉"的, 是那个有"惨败专业户" 之称的鲁能。这已经不 是山东鲁能第一次在亚 冠赛场上出现类似大比 分的失利——去年亚 冠, 山东鲁能主客场两 回合面对全北现代都输 了两个1比4,再算上 今天这场,鲁能连续三 次在亚冠赛场面对韩国 球队都是相同的大比分 失利,而近10次在亚冠 赛场面对韩国球队的战 绩是尴尬的2平8负、 10 场不胜。原来,这才 是一支真正"恐韩症"的

除去对韩国球队的 尴尬战绩, 鲁能曾在 2011年0比4输给大 阪樱花,2009年0比3 负于大阪钢巴, 甚至2 比 4 被"鱼脑"斯里维加 亚痛击。输三球还不是 最惨的,再往前追溯还 有2比6、2比7、0比6 等惨败。最近11年.鲁

能制造了7次输球超过3球的惨败,简直就 是"扶不起的阿斗"

近三场比赛鲁能丢了9球,平均每场丢 3球,从数据上就能明显看出,鲁能的防守有 很大问题。即便赛季初花大价钱买来巴西国 脚后卫吉尔,在强队面前,他们的后防线还是 像纸糊一样,被人调侃为"每年不搞几个惨败 就觉得自己不是正宗鲁能队",就像广告语中 说的那样"熟悉的配方,熟悉的味道"

当然,即便输掉这场比赛,鲁能目前仍然 位居小组第二,出线仍有希望。只是,如果球 队的防守一直这样业余,他们又能走多远?

本报记者 关尹 实习生 徐磊



■ 鲁能门将王大雷无疑是昨天最失落的人